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ФИО________________


Вариант 1
Позиционные системы счисления. В позиционных системах счисления количественное значение цифры зависит от ее положения в числе. Основание системы равно количеству цифр (знаков) в ее алфавите. Позиция цифры в числе называется разрядом. 
Позиционных систем очень много, так как за основание системы счисления можно принять любое число не меньше 2.

Задание№1  Заполните таблицу. Напишите еще хотя бы 1 - 3 имеющиеся позиционные системы счисления.

	Название
	основание
	алфавит

	Десятичная
	10
	0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

	Двоичная
	
	

	Восьмеричная
	
	

	Двенадцатиричная
	
	

	Пятиричная
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Числа могут быть представлены в свернутой и развернутой форме.
33310 – свернутая запись числа

333,410 = 3*100+3*10+3*1 = 3*102+3*101+3*100 +4*10-1- развернутая форма записи числа

Числа в двоичной системе в развернутой форме записываются в виде суммы степеней основания 2 с коэффициентами, в качестве которых выступают цифры 0 или 1.

1101,12 = 1*23+1*22+0*21+1*20+1*2 -1
Для записи десятичных дробей используются разряды с отрицательными значениями степеней основания.
Задание№2: Запишите в развернутой форме числа: 

5,1610 =

1001,012 =

_____________________________________________________________________________________+
Подумай и попробуй объяснить, чем отличается позиционная система счисления от непозиционной.
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Вариант 2

Позиционные системы счисления. В позиционных системах счисления количественное значение цифры зависит от ее положения в числе. Основание системы равно количеству цифр (знаков) в ее алфавите. Позиция цифры в числе называется разрядом. 
Позиционных систем очень много, так как за основание системы счисления можно принять любое число не меньше 2.

Задание 1:  Заполните таблицу. Напишите еще хотя бы 1 - 3 имеющиеся позиционные системы счисления.

	Название
	основание
	алфавит

	Десятичная
	10
	0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

	Двоичная
	
	

	Восьмеричная
	
	

	Пятнадцатиричная
	
	

	Троичная
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Числа могут быть представлены в свернутой и развернутой форме.

33310 – свернутая запись числа

33310 = 3*100+3*10+3*1 = 3*102+3*101+3*100 +4*10-1- развернутая форма записи числа

Числа в двоичной системе в развернутой форме записываются в виде суммы степеней основания 2 с коэффициентами, в качестве которых выступают цифры 0 или 1.

1101,12 = 1*23+1*22+0*21+1*20+1*2 -1

Для записи десятичных дробей используются разряды с отрицательными значениями степеней основания.

Задание 2: Запишите в развернутой форме числа: 

25,4310 =

11001,1012=

+

Сравните числа:

510    и  58 
11112 и 11118
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